

去年以来投资12.4亿元推进环境基础设施建设

定海实现农村生活污水治理全覆盖

□记者 吴建波
通讯员 俞家仪 曹莉丽

本报讯 近日,定海区干礁镇里邵村村民老鲍背着农具,来到自家农田,用长柄水勺舀起田边沟渠里的水给蔬菜浇水。“这些水是从污水处理站排出来的,闻着没味道,浇灌农田蛮好。”老鲍对记者说。

鲍先生说的污水处理站,是附近一个用白色小栅栏围起,周边地面种植草皮的“小木屋”。“这是采用AO工艺的污水处理终端,污水经过11道流程,pH值等5项指标达标后排放,每天可以处理50吨生活污水。”第三方运维管理人员王耀磊向

记者介绍,通过去年新建的管网,村里的生活污水都集中到这里处理,待达标后排到沟渠用于农业灌溉。作为农村生活污水环保项目之一,该工程完善了露天洗衣台、水龙头等污水收集系统,新建55座化粪池,全村136户村民受益。

据了解,去年以来,定海投资12.4亿元推进环境基础设施建设,重点实施定海工业园区空气自动站建设等15个项目,涵盖污水、危险废物、生活垃圾处理等领域。目前其中9个项目已建成,实现了农村生活污水治理行政村全覆盖,距城镇污水管网3公里范围内有条件的行政村纳入市政管网,提前超额完成“强基

增效双达标”目标。

在位于舟山本岛北部的市级再生资源分拣中心,一块块建筑垃圾通过输送带被传入机器,经过破碎、筛分、磁选等工序,被转化为人工鱼礁、再生混凝土、地砖等再生产品,实现固废循环利用。

“按照‘专业化二次分拣、智能化高效清运、最大化资源利用、集中化统一处置’原则,开展相应的二次分拣、破碎打包、资源化处置等工作。”承担该中心回收体系建设的舟山金科资源再生有限公司负责人说,企业主要处理本岛建筑垃圾、工业垃圾,生活源可回收再生资源,按照“专业化二次分拣、智能化高效清

运、最大化资源利用、集中化统一处置”原则,服务市政建设及相关民生项目,为“无废城市”建设助力。

固废清运方面,定海以“金科数字化平台”为核心,实施线上线下统一收运。在农村地区设置收运暂存点,定期处置建筑垃圾、低值废物和可回收物;城区试点设立回收驿站,支持电话预约上门回收,目前驿站服务已覆盖10个小区、3000余户居民。

此外,今年定海计划新建一座中型生活垃圾压缩站,推进重点区域生活小区污水管网改造,实现年处理10.3万吨一般固废资源循环利用项目全面投产,到年底基本建成现代化环境基础设施体系。

2024年度浙江省优秀场馆系列奖项揭晓

我市收获4个奖项

□记者 王倩倩 通讯员 沈慧萍

本报讯 2024年度浙江省优秀场馆系列奖项获奖名单近日公布。舟山体育场、舟山体育馆分别荣获优秀公共服务场(馆)奖,舟山市体育中心荣获优秀赛事组织场(馆)奖,舟山市体育中心主任俞跃辉获评浙江省体育场馆行业十大领军人物之一。

据了解,近年来,市体育中心持续提升公共体育场馆服务

水平,丰富赛事供给,创建品牌活动IP,打造特色鲜明的赛事活动运营格局,赋能海岛公共服务一体化,为“海岛赛事之城”建设增添强劲动力。去年,该中心所辖各场馆对外开放360天,接待近70万人次;承办、保障赛事活动220场,超9.7万人次参与;继续打造“YUE动千岛”“体育大篷车”等全民健身品牌,全年举办社会体育指导员培训班8期、科学健身大讲堂21期,受益人群超10万人次。

新技术提高农产品安全快检率

目前全市已有90%以上农贸市场应用胶体金法检测

□记者 俞怡至
通讯员 李秋烨 余佳慧

本报讯 今年以来,市市场监管局引入全新的胶体金免疫层析技术,有效提高了食用农产品快检效率和准确度。截至目前,我市已有56家农贸市场应用胶体金法检测,覆盖率达90.3%,其中全市47家三级及以上市场实现全覆盖。

据悉,相较于传统的酶抑制法速测技术,胶体金免疫层析技

术具有方便快捷、稳定性强、特异性和灵敏度较高、结果判断直观等优点,能够迅速精准出具检测项目结果。市市场监管局相关负责人表示,下一步将持续推动菜篮子守护“微改革”和农贸市场“一类事”集成改革,强化胶体金法检测技术应用知识培训,增强农贸市场食品快检能力,不断提升果蔬、肉类、水产等食品安全保障水平,让市民“菜篮子”拎得更放心。

六横医共体综合提升项目开建

按二级甲等医院标准打造,预计2027年6月完工交付

□记者 沃青青 通讯员 俞玮熠

本报讯 普陀区六横医共体综合提升项目昨天动工开建。

该项目总投资5.92亿元,占地面积3.85万平方米,总建筑面积6.7万平方米,将按照二级甲等医院标准,打造集门诊、急诊、住院、医技、防疫于一体的综合性医院,涵盖医疗设施新建与升级、医疗合作平台搭建与深化、医疗人才汇聚与培养、医疗服务流程重塑与再造,并

为社区服务中心提供有力支持。

据介绍,作为未来六横医疗主体单位,该项目建成后将极大改善六横群众就医环境,大幅提升医疗服务能力,强化医疗资源配置,让海岛百姓在家门口享受到全方位、多层次、高水平的医疗服务,初步实现“小病不出岛,大病有‘医靠’”的愿景。

项目总工程师胡磊告诉记者,春节过后将全面开工,整个项目预计2027年6月完工交付。



效果图

ETC一类客车差异化收费政策实施一年

舟山跨海大桥累计“让利”7500余万元

□记者 陈颖丹 通讯员 曾朝晖

本报讯 记者最近从省交通集团高速公路舟山管理中心获悉,舟山跨海大桥ETC一类客车八五折差异化收费政策实施一年来,累计向进出大桥车辆“让利”7500余万元。

据了解,2023年12月8日,浙江省人民政府办公厅印发《关于我省

部分高速公路实施差异化收费有关事项的复函》,同意自2024年1月1日起,对途经舟山跨海大桥蛟川互通至舟山收费站路段且使用ETC的一类客车,实施为期2年的八五折差异化收费政策。

统计数据显示,2024年有600余万辆次使用ETC的一类客车享受该项政策红利,通过政府买单、企业让

利等方式累计优惠7500余万元。2024年舟山跨海大桥日均车流量同比增长约5%,其中使用ETC的一类客车同比增长15%,进一步优化提升了公路资源使用功能,有效降低了甬舟市民游客出行成本和企业运营成本,助力优化舟山营商环境。

其间,省交通集团高速公路舟

山管理中心积极推广ETC,拓展ETC服务点,覆盖各收费站,构建全域服务体系;开展企地合作,与5家外部单位共建,拓展舟山市区ETC服务网点23个;对接省ETC公司,针对海岛地域特点,争取优惠政策支持。2024年,该中心共推广发行ETC近万套,让政策红利惠及更多车主。

关怀服务户外劳动者和“两新”群体 暖“新”礼包传递“娘家”温暖

□记者 刘晓梦 吴建波
通讯员 洪琦妮 黄钰婷

本报讯 新春临近,我市推出一系列举措,为户外劳动者、“两新”群体送上祝福与关怀。

昨天上午,在新城宝龙广场劳动者驿站,市总工会开展送温暖暨送福送春联活动,为快递员、外卖员、网约车司机、环卫工人、园林绿化工人等送去暖“新”礼包。一副手套、一个防寒面罩、一包暖宝宝……来自安徽的“饿了么”新城站骑手李凯收到了一

份冬季劳保用品礼包。定海布局“小哥药店”“小哥食堂”等多个点位,联动“爱心商户”“幸福食堂”,形成专属服务阵地,帮寒冬里奔波的快递员、外卖小哥等解决就餐、休息、理发等问题。定海幸福食堂北门店专门向“两新”就业群体推出了一荤一素一汤的每份12元优惠套餐。据了解,今年元旦、春节期间,全市各级工会总共将筹集400余万元慰问金,陆续为包括新业态群体在内的2万余名职工送去“娘家”的温暖。

讲文明 树新风 公益广告

舟山市自行设计作品



体贴父母的孝心, 我明白。

